坐上公交车 跨省去"串门"

邻水融媒 李 勇 广安日报记者 文思童 文/图

7月11日,72岁的封生明去重庆老友 家串门。

"滴,老年卡。"上午9时30分,川渝高 竹新区公交首末站,封生明刷完卡,轻车熟 路登上川渝20路公交车。

"跨省? 方便得很!"封生明的语气中 诱着轻松,"这车直达重庆,我们办了老年 卡还免费坐。"

封生明家住广安市邻水县高滩镇平安 寨社区,与重庆市渝北区茨竹镇方家沟村 隔桥相望。但在川渝20路开通前,并没有 这么方便。他说:"以前主要坐班车、搭摩 托,哪像现在抬脚就走。"

川渝20路始于川渝高竹新区公交首 末站,止于渝北区双凤桥枢纽站。仅仅10 分钟后,封生明便抵达了此行目的地一 方家沟村。

车辆继续前行,陆续经过七十二公里、 新安桥、马儿石等站点。沿途上车的乘客 渐渐多了起来,川渝两地方言在车内交 织。有人赶场归来,麻袋里装着鼓鼓囊囊 的农产品;有人探亲访友,手上拎着带给子 女的"家乡味";还有人穿着干练衬衣,正赶 往重庆参加招聘考试……

11时20分,川渝20路公交车缓缓停 靠,将20余名乘客安全送至重庆双凤桥枢

大家纷纷下车之际,家住渝北区茨竹 镇的杨中兰登上公交车准备返程,和同伴 聊起当天卖菜的收入。

对于杨中兰而言,川渝20路不仅是交 通工具,更是增收致富的通道。当了十几 年的菜农,杨中兰常去当地场镇赶场卖菜, 但为了把菜卖个好价钱,她更愿前往繁华



川渝20路双凤桥枢纽站,乘客们有序上车。

的重庆主城区。

"家里有20亩地,种了黄瓜、丝瓜、南 瓜、玉米等,每天在地里摘完菜,就要坐车 去重庆城区的农贸市场卖掉。"杨中兰说。

然而,在川渝20路开通前,杨中兰想 要把菜卖到重庆主城区,并不容易,"以前 都是坐班车去,每天只有固定的两班,到站 后还得换乘公交车,耗时又误事。"

川渝20路开通后,杨中兰成了这班公 交车的常客。她算了一笔账:乘坐公交车 只需5元车费,一个半小时就能抵达目的 地,重庆主城区的菜价每斤比镇上贵一两 元钱,一天能多挣三四百元。

这条全长52公里的公交线,串联起 "杨中兰们"四季的收成,也承载着川渝两 地居民对便捷生活的共同期盼。而川渝 20路开通的背后,是四川广安和重庆渝北 两地多年的破壁攻坚。

事实上,为解决居民出行难题,川渝 两地早已多次探索。2019年,两地联合 开通邻水县高滩镇—重庆渝北区茨竹镇 跨省农村客运班车。同年5月,高滩镇至 渝北空港工业园举人坝轻轨站的直通车

但更加普惠的公交互通,依然面临行 政壁垒的阻碍。转机出现在2022年初,乘 着成渝地区双城经济圈建设的东风,广安 市、邻水县、重庆市渝北区三方相关人士齐 聚一堂,围绕开通跨省公交展开专题研讨 与实地调研。

最终敲定: 开通川渝20路跨省公交线 路,由广安重庆两地财政出资补贴,重庆东 城公共交通有限公司二分公司负责运营管

一趟公交跨两省,意味着需要解决两 地政策体系的差异,进行大胆创新突破。

两地相关部门分工协作,理顺审批流 程、运营模式、管理机制,实现结果互认;按 渝北区同等标准设置公交站点,按照里程 长短执行2元至5元的阶梯票价,并无缝 接驳轨道交通;将广安籍老弱病残孕"五类 人员"纳入重庆公交优惠补贴范围,最大程 度利民惠民。

2022年6月29日,川渝20路正式开 通,这也是重庆渝北至广安首条跨省一体 化公交线路。当地群众自此告别了低效的 换乘模式,实现了"一线直达"的跨省通勤, 往来两地如同"串门"般便捷。

"每天早上六点半发车、下午六点收 车,来回36个班次,高峰期每隔30分钟发 车一次,日均运送乘客超1500人次,周末、 节假日客流量大相应增加班次。"川渝高竹 新区公交首末站调度员杨雪容说。

根据沿线群众需求,一年后,该线路还 进行了优化升级,让"双城生活"更高效:开 通大站快车,砍掉14个站点,单程缩短半 小时,进一步提升川渝间出行效率。

数据显示,川渝20路开通以来,运送 旅客超100万人次。

据《广安日报》

启动防暑措施 精准"温差营销"

成都多个景区有凉方



雪

步爱

好 者提

行

连日来,成都气象台频频发布高温预 警,主城区气温直逼38℃。记者近日走访 成都多个景区发现,成都博物馆、西岭雪 山、热雪奇迹、极地水公园等文博场所、景 区等通过精准"温差营销",推出冰雪项目 升级、水乐园限免、夜间活动优化等举措, 为市民打造立体化避暑方案。

成都博物馆 实时调整各时段预约人数

场馆入口排成长龙,展览大厅人头攒 动……随着炎夏的到来,成都各大室内文 化场馆的"温度"也持续攀高。记者了解 到,成都博物馆每日限流20000人,暑期 以来,周末的门票经常提前约满,为保证良 好的参观体验,博物馆将实时调整各时段 预约人数。

成都博物馆相关负责人表示,为了让 观众获得更好的参观体验,博物馆已启动 一系列防暑降温措施,致力于提供凉爽舒 适的参观环境。馆外排队处,博物馆常备 有防暑降温喷雾、冷风扇、遮阳伞等设备设 施。同时,博物馆每日还提供现煮凉茶,为 观众消暑解渴。如有需要,观众也可以在 馆内咨询台处获得常用防暑药品等。

炎热的夏夜,延时开放的博物馆也将 为观众提供一个清凉消暑的好去处。成都 博物馆即将实行暑期延时开放,7月15日

至8月25日,周二至周四、周日开放时间 为9:00-19:00(18:30停止入馆),周五、 周六开放时间为9:00-20:30(20:00停 止入馆),每周一闭馆。

免票政策 带来清凉出行选择

景区方面,西岭雪山作为成都周边的 避暑胜地,记者了解到,即日起至11月30 日,针对所有通过步行道A段上山的游客 免景区门票,为徒步爱好者提供了绝佳的 清凉出行选择。同时,即日起至8月31 日,应届中高考毕业生凭准考证可免门票 及交通索道票,为毕业生们送上一份专属 的夏日福利。此外,2025年11月30日前, 门票+交通索道+观景索道执行特惠政策, 让更多游客能够轻松畅享西岭雪山的清凉

记者在采访中了解到,不少游客对这 些景区的举措赞不绝口。"西岭雪山的免票 政策太贴心了,既能锻炼身体,又能享受清 凉,简直是一举两得。"正在徒步上山的李

记者了解到,作为成都最凉快的室内 场馆——成都热雪奇迹在暑假期间带来别 样的清凉体验。专业教练在暑假教学,让 游客轻松掌握滑雪姿势、刹车、转弯秘籍。 不仅如此,成都热雪奇迹超5000平方米的 娱雪区全新升级,在初级挑战区可体验雪 洞穿梭、雪坡跳跳乐、雪桥漫步等项目;中 级挑战区则可体验雪墙攀爬、雪坑跨越等

在市区,极地水公园更是直接宣布免 费开放。该园区在2025年7月17日—8 月31日期间,入园游客均可免费游玩水乐 园,不过需穿着泳衣、泳裤,并遵守水公园 客流限制等要求。在炎炎夏日,这无疑为 市民提供了一个尽情玩水、消暑降温的好

记者在走访中发现,各大景区的相关 负责人纷纷表示,希望通过这些优惠政策 和特色活动,吸引更多游客前来避暑游玩, 同时也提醒游客在高温天气下出行注意做 好防暑降温措施,合理安排游玩时间,确保 旅行安全与愉快。

成都日报锦观新闻记者 余力 王茹 懿 受访者供图

据《成都日报》